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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2028 av Staffan Eklöf (SD) Veterinärbristen

Staffan Eklöf har frågat mig vad regeringen avser att göra på lång sikt för att nå en balans i veterinärutbildningarna och på kort sikt för att säkerställa att det finns tillräckligt med lantbruksveterinärer samt för att arbetssituationen för landets veterinärer ska bli god.
Frågan om brist på veterinärer har nyligen analyserats av Agrifood i rapporten Brist på veterinärer? (Rapport 2020:3). Av denna framgår bland annat att det med tillgängliga data är svårt att belägga brist på veterinärer generellt men att det finns tecken på att det kan finnas brist inom vissa sektorer och län.
Regeringen anser att det är det mycket viktigt att djur får den vård som de behöver. Regeringen har därför förstärkt anslaget för veterinär fältverksamhet, som delfinansierar distriktsveterinärernas verksamhet, med 15 miljoner kronor 2020 och 2021, samt 20 miljoner kronor 2022. Distriktsveterinärerna har en viktig roll i att säkerställa tillgången till vård i hela landet och vid alla tidpunkter på dygnet. 
Regeringen har vidare, i sin satsning för att bygga ut bristyrkesutbildningar, tilldelat Sveriges lantbruksuniversitet (SLU) extra medel på 3,4 miljoner kronor för utbildning till bristyrken under 2020. Från 2021 permanentas nivåhöjningen till 6,7 miljoner kronor.
Den som har en svensk veterinärlegitimation får utöva veterinäryrket på alla djurslag. Som smådjursveterinär har man alltså rent formellt rätt att arbeta med lantbrukets djur. Det finns därför inga planer på den typ av ”spårbytesutbildning” som nämns i frågan.
SLU arbetar med andra verktyg för att öka intresset för lantbrukets djur hos veterinärstudenterna, bland annat utökade moment i den ordinarie utbildningen samt informationsinsatser.
[bookmark: _Hlk65648334]Ansvaret för att arbetsmiljön är god vilar primärt på arbetsgivaren. Detta gäller såväl inom djurens hälso- och sjukvård som inom andra områden.
Regeringen och jag följer den här frågan noga.

Stockholm den 10 mars 2021



Jennie Nilsson
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